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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 25/06/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

CÂNDIDO VACCAREZZA (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto proferido 

em sessão anterior. 

CARLOS MAGNO (PP, RO - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior.  

 WALTER FELDMAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Equívoco da apresentação 

da proposta de emenda à Constituição sobre a retirada do poder de investigação do 

Ministério Público. Felicitações ao Deputado Carlos Sampaio pela luta contra a 

aprovação da matéria.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Registro de voto proferido 

em sessão anterior.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Continuação da discussão, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 323, de 2007, que altera a Lei nº 9.478, de 6 de agosto de 1997, 

que “dispõe sobre a política energética nacional, as atividades relativas ao 

monopólio do petróleo, institui o Conselho Nacional de Política Energética e a 

Agência Nacional do Petróleo e dá outras providências”. 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

suspensão da sessão para estabelecimento de negociações sobre a matéria em 

votação. 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Carlos Zarattini. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FABIO TRAD (PMDB, MS). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ). 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC) - Questão de ordem sobre a redução de 

receitas destinadas ao setor educacional. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IZALCI (PSDB, DF), MARCOS MONTES (PSD, MG), SIBÁ MACHADO 

(PT, AC), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado TONINHO PINHEIRO (PP, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EFRAIM FILHO (DEM, PB), PAULO FOLETTO (PSB, ES), PAULO 

RUBEM SANTIAGO (PDT, PE), ALEX CANZIANI (PTB, PR), LEONARDO 

GADELHA (PSC, PB), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC), CLEBER VERDE (PRB, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), NILMAR RUIZ 

(PEN, TO), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ANTÔNIO ROBERTO (PV, MG). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação do requerimento. 

Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

BALESTRA (PP, GO). 

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário de nºs 35, 36 e 

37, pela Comissão Especial, o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Saudações aos visitantes presentes nas 

galerias do plenário. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SÉRGIO 

GUERRA (PSDB, PE). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ELEUSES PAIVA (PSD, SP), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), PAULO RUBEM 

SANTIAGO (PDT, PE), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Como Líder) - Apoio ao substitutivo 

oferecido pelo Deputado André Figueiredo ao projeto de lei sobre a destinação de 

royalties de petróleo ao setor educacional. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de preferência para a votação 

do Projeto de Lei nº 5.500, de 2013. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Consulta aos Líderes sobre a existência de 

acordo para a votação da matéria. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Realização de acordo para 

a votação da matéria. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC).  
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ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

suspensão da sessão para a construção de acordo de Líderes. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Realização de acordo de 

Líderes para a votação da matéria. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apreciação, pela Casa, da 

proposta sobre a revisão dos critérios de distribuição de recursos do Fundo de 

Participação dos Estados e do Distrito Federal — FPE. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Regozijo com a rejeição pela 

Casa da Proposta de Emenda à Constituição nº 37, de 2011, sobre a definição de 

competência para a investigação criminal pelas Polícias Federal e Civis dos Estados 

e do Distrito Federal. Críticas às declarações da Presidenta Dilma Rousseff sobre a 

proposta de destinação integral dos recursos dos royalties de petróleo da camada 

pré-sal ao setor educacional. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de votação, pela 

Casa, do projeto de lei sobre a revisão dos critérios de distribuição de recursos do 

Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal — FPE. Posicionamento do 

orador favorável à matéria. 

ÂNGELO AGNOLIN (PDT, TO - Pela ordem) - Expectativa de realização de 

acordo para a votação da proposta sobre a destinação integral dos recursos dos 

royalties de petróleo da camada pré-sal ao setor educacional. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Parlamentares de 

empenho na votação do projeto de lei sobre a revisão dos critérios de distribuição de 

recursos do Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal — FPE. 

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Contrariedade ao requerimento de 

preferência. Defesa de destinação dos recursos dos royalties de petróleo da camada 

pré-sal aos setores da educação e da saúde pública.  
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JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Apresentação de emenda sobre a 

destinação de recursos do processo de distribuição de gás natural por meio dos 

chamados city gates aos Municípios brasileiros. Apelo ao Relator de incorporação da 

emenda ao parecer. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Necessidade de realização 

de acordo de Líderes para a inclusão da emenda do Deputado José Airton no 

parecer oferecido pelo orador à proposta de destinação de recursos dos royalties de 

petróleo da camada pré-sal aos setores da educação e da saúde pública. Defesa de 

aprovação do substitutivo apresentado pelo orador à matéria. 

ANGELO VANHONI (PT, PR - Pela ordem) - Expectativa de realização de 

acordo de Líderes para a votação da proposta de destinação de recursos dos 

royalties de petróleo da camada pré-sal aos setores da educação e da saúde 

pública.  

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Defesa de substituição do termo 

“gatilho” pela expressão “mínimo garantido” constante no parecer do Relator à 

proposta de destinação de recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal aos 

setores da educação e da saúde pública. 

FÁBIO RAMALHO (PV, MG - Pela ordem) - Clamor das ruas pela melhoria da 

saúde pública.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Prioridade dos Governos Luiz 

Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff no setor educacional. Posicionamento do PT 

favorável ao parecer oferecido pelo Deputado André Figueiredo ao projeto de lei 

sobre a destinação dos recursos de royalties de petróleo da camada pré-sal ao setor 

educacional.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação aos Líderes sobre a 

possibilidade de imediata votação do projeto de lei acerca da revisão dos critérios de 

distribuição de recursos do Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal 

— FPE. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Existência de acordo de 

Líderes para a votação da matéria. Solicitação aos partidos políticos de retirada de 

requerimentos de destaques. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação ao Plenário sobre a 

retirada dos requerimentos de destaques. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Conveniência de retirada da 

pauta do requerimento de preferência.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta à Deputada Carmen 

Zanotto. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Como Líder) - Realização de acordo para a 

votação do parecer oferecido pelo Deputado André Figueiredo à proposta de 

destinação dos recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal aos setores de 

educação e saúde pública.  

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Como Líder) - Esclarecimento sobre a 

posição do PMDB favorável ao parecer do Deputado André Figueiredo à proposta de 

destinação dos recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal aos setores de 

educação e saúde pública.  

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN - Pela ordem) - Acerto da decisão do Líder do 

PT, Deputado José Guimarães, favorável ao parecer do Deputado André Figueiredo 

à proposta de destinação dos recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal 

aos setores de educação e saúde pública. Congratulação ao Deputado André 

Figueiredo. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado Onyx Lorenzoni (DEM-RS). 
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JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Reexame pelo PT do 

posicionamento no tocante à votação da proposta de destinação dos recursos dos 

royalties de petróleo da camada pré-sal ao setor educacional. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Empenho do Governo Dilma 

Rousseff na destinação de recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal ao 

setor educacional. Manutenção de contratos de exploração de petróleo. Utilização 

de recursos do Fundo Social para a educação. Congratulações aos Líderes 

partidários pela realização de acordo para a votação da matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Existência de requerimentos de 

destaques sobre a Mesa. 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR - Pela ordem) - Condições impostas para 

apoiamento ao substitutivo oferecido pelo Deputado André Figueiredo à proposta de 

destinação dos recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal aos setores de 

educação e saúde. Apelo aos partidos de retirada de requerimentos de destaques. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Presença de estudantes nas 

galerias do plenário. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Prioridade na realização de 

investimentos governamentais no setor educacional. Protesto contra a baixa 

execução orçamentária de recursos destinados ao setor de educação e saúde 

pública. Ineficiência da gestão do Governo Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Líderes de retirada dos 

requerimentos de destaque, tendo em vista à realização de acordo para a votação 

da matéria. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Condições exigidas para 

apoiamento da proposta de destinação dos recursos dos royalties de petróleo da 

camada pré-sal ao setor educacional. Conveniência de avaliação do parecer 

oferecido à matéria pelo Deputado André Figueiredo. 
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FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Pedido à Presidência 

de esclarecimento sobre a matéria em votação. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

cumprimento do acordo sobre a destinação de percentuais de recursos de royalties 

de petróleo da camada pré-sal para a saúde pública. 

Usou da palavra o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), Relator da 

matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação ao Deputado André 

Figueiredo de reformulação do parecer. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Posicionamento dos Governos 

Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff, contrário à destinação de 10% do 

Produto Interno Bruto — PIB brasileiro para o setor educacional. Existência de ação 

no Supremo Tribunal Federal contrária à redistribuição de royalties de petróleo. 

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS - Pela ordem) - Realização de acordo para a 

votação do parecer do Deputado André Figueiredo à proposta de destinação de 

recursos dos royalties de petróleo da camada pré-sal ao setor educacional. 

Posicionamento do PCdoB favorável à matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da 

subemenda substitutiva global de plenário apresentada pelo Relator da Comissão 

Especial, ressalvados os destaques. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Congratulação ao Deputado 

André Figueiredo pela aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta aos Líderes partidários 

sobre a retirada dos requerimentos de destaque. 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Retirada de requerimentos de 

destaque do PSDB. 
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MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS - Pela ordem) - Retirada de requerimento de 

destaque do PCdoB. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

favorável à destinação dos recursos dos royalties do petróleo da camada pré-sal ao 

setor educacional. Retirada de requerimento de destaque do PDT. 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO - Pela ordem) - 

Manutenção de requerimento de destaque. 

ROBERTO BRITTO (PP, BA - Pela ordem) - Luta do Deputado Toninho 

Pinheiro a favor área da saúde. Retirada de requerimento de destaque do PP. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Retirada de requerimento de 

destaque do PPS. Posicionamento do partido favorável à destinação de recursos 

dos royalties do petróleo da camada pré-sal para a saúde. 

PAULO WAGNER (PV, RN - Pela ordem) - Retirada de requerimento de 

destaque do PV. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

destaque apresentado pelo Deputado Ronaldo Caiado. Manutenção do 

requerimento de destaque apresentado pela Deputada Professora Dorinha Seabra 

Rezende. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 1. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), 
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CESAR COLNAGO (PSDB, ES), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), FRANCISCO 

FLORIANO (Bloco/PR, RJ), AFONSO HAMM (PP, RS), PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), MÁRIO 

HERINGER (PDT, MG), ANTONIO BRITO (PTB, BA), RICARDO ARRUDA (PSC, 

PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), PENNA (PV, 

SP), OTONIEL LIMA (PRB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), NILMAR RUIZ 

(PEN, TO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da emenda. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), Relator da 

matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da emenda 

de redação e da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

André Figueiredo pelo parecer apresentado à matéria. Atribuição ao Deputado 

Ronaldo Caiado da autoria da emenda sobre a destinação de recursos de royalties 

de petróleo para as áreas da educação e saúde. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do 

Requerimento nº 8.035, de 2012, para apreciação em regime de urgência do Projeto 

de Lei Complementar nº 288, de 2013, sobre a disposição dos critérios de rateio do 

Fundo de Participação dos Estados e Municípios. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em turno único, do 

Projeto de Lei Complementar nº 288, de 2013, que dispõe sobre os critérios de 

rateio dos recursos do Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal — 

FPE e revoga dispositivo da Lei nº 5.172, de 1966. 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado JÚLIO CESAR (PSD, PI). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC).  

 PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados de não 

apresentação de emenda à matéria. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência sobre o teor da Emenda nº 3.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo ao Deputado Beto 

Albuquerque de desistência da apresentação da Emenda nº 3. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Conveniência de votação das 

Emendas de nºs 1 e 2. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Concordância com a 

sugestão do Deputado Eduardo Cunha. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Questão de ordem sobre a possibilidade de 

acatamento de emendas pelo Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS).  

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Pela ordem) - Aguardo do exame pelo 

Relator da constitucionalidade das Emendas de nºs 1 e 2 para orientação da 

respectiva bancada. 

ARTHUR LIRA (PP, AL - Pela ordem) - Apelo ao Relator da matéria de 

acatamento de emendas apresentadas pelo Deputado Ronaldo Caiado. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas à matéria. 
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Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de nºs 1 e 2, pela 

Comissão de Finanças e Tributação, o Sr. Deputado JÚLIO CESAR (PSD, PI). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BETO ALBUQUERQUE 

(PSB, RS), ARTHUR LIRA (PP, AL), RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

Usou da palavra o Sr. Deputado JÚLIO CESAR (PSD, PI) , Relator da 

matéria. 

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de nºs 1 e 2, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

ARTHUR LIRA (PP, AL - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

prejudicialidade de emendas, no caso de aprovação da Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Arthur Lira. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação das Emendas de Plenário 

de nºs 1 e 2, com parecer favorável, ressalvados os destaques. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Acompanhamento do voto do 

Relator em relação às Emendas de nºs 1 a 4.  

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre o parecer do Deputado Sibá Machado.  

Usou da palavra o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC), Relator da 

matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento o Sr. Deputado RONALDO CAIADO 

(DEM, GO). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta aos Líderes partidários 

sobre a possibilidade de inserção no painel do voto dos partidos pela aprovação da 

matéria.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Elogio ao Presidente Henrique 

Eduardo Alves pela condução dos trabalhos no plenário. Defesa de aprovação do 

projeto, com das Emendas de nºs 1 e 2. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância de aprovação 

das Emendas de nºs 1 e 2. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Importância de aprovação da Emenda 

nº 2. Aprovação pela Casa do projeto de lei sobre a destinação integral dos recursos 

dos royalties do petróleo da camada pré-sal aos setores de educação e saúde. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Aprovação das Emendas de nºs 1 e 2. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Realização de acordo de 

procedimento para a conclusão das votações. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BETO ALBUQUERQUE 

(PSB, RS), ARTHUR LIRA (PP, AL). 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Beto 

Albuquerque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO SCIARRA (PSD, PR). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Conveniência de votação da Emenda nº 3 e 

de retirada da Emenda nº 4. 
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ARTHUR LIRA (PP, AL - Pela ordem) - Posicionamento do PP a respeito do 

processo de votação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Esclarecimento ao Deputado 

Jovair Arantes sobre o acordo de procedimento para a votação da Emenda nº 3. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Conveniência de votação 

da Emenda nº 3. 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR - Pela ordem) - Votação em conjunto das 

Emendas nºs 3 e 4. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Não votação das 

Emendas nºs 3 e 4. Pedido ao Deputado Beto Albuquerque de retirada de emenda. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EFRAIM FILHO (DEM, 

PB), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Proposta de retirada da 

Emenda nº 3 para a votação da Emenda nº 4. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Defesa de votação da 

Emenda nº 3. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DR. 

UBIALI (PSB, SP). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Apelo aos Parlamentares de 

retirada de emenda. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta ao Deputado Andre 

Vargas sobre retirada de emenda de sua autoria. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação da Emenda de Plenário nº 

3, com parecer contrário. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

informações sobre o processo de votação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Eduardo 

Cunha. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), VAZ 

DE LIMA (PSDB, SP), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), EDUARDO 

SCIARRA (PSD, PR), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ARTHUR LIRA (PP, 

AL), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ABELARDO LUPION 

(DEM, PR), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), FELIPE 

MAIA (DEM, RN), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANTHONY GAROTINHO 

(Bloco/PR, RJ), RONALDO CAIADO (DEM, GO), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Convocação dos Deputados do 

Estado do Rio Grande do Norte ao plenário. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON PINTO (PSDB, 

PA), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Inconveniência de 

votação da Emenda nº 3. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARINHA RAUPP (PMDB, 

RO), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), HUGO LEAL (PSC, RJ), MANUELA 

D’ÁVILA (PCdoB, RS), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CLEBER VERDE (PRB, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), NILMAR 

RUIZ (PEN, TO), NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HUGO LEAL (PSC, RJ), 

ANDRE VARGAS (PT, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NILMAR RUIZ (PEN, TO), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ROSANE 

FERREIRA (PV, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ÂNGELO AGNOLIN (PDT, 

TO), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), GIVALDO 

CARIMBÃO (PSB, AL), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), CLÁUDIO PUTY (PT, PA), 

SANDRA ROSADO (PSB, RN), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), RONALDO CAIADO 

(DEM, GO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MANDETTA (DEM, MS), 

HUGO LEAL (PSC, RJ), RONALDO CAIADO (DEM, GO), ÂNGELO AGNOLIN (PDT, 

TO), JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), BRUNO 

ARAÚJO (PSDB, PE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ARTHUR LIRA (PP, AL), 

NILSON PINTO (PSDB, PA), AFONSO HAMM (PP, RS), ARTHUR LIRA (PP, AL), 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS), CESAR COLNAGO (PSDB, ES). 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Prevalência, na presente 

votação, de interesses estaduais sobre as orientações partidárias. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CESAR COLNAGO 

(PSDB, ES), ODAIR CUNHA (PT, MG), RONALDO CAIADO (DEM, GO), ARTHUR 

LIRA (PP, AL), VAZ DE LIMA (PSDB, SP), ARTHUR LIRA (PP, AL). 

ODAIR CUNHA (PT, MG - Pela ordem) - Justificativa da ausência do orador 

em votação anterior. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FABIO TRAD (PMDB, MS), 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ARTHUR LIRA (PP, AL), DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DR. 

UBIALI (PSB, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DARCÍSIO PERONDI 

(PMDB, RS), MARÇAL FILHO (PMDB, MS). 

CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado Júlio 

Cesar, Relator, e ao Senador Walter Pinheiro pela elaboração de acordo no âmbito 

do Senado Federal a favor da votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARA GABRILLI (PSDB, SP), AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta ao Deputado Beto 

Albuquerque sobre a possibilidade de encerramento da votação. 

Uso da palavra pela ordem o Sr. Deputado BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS). 
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ALFREDO KAEFER (PSDB, PR - Pela ordem) - Revisão do pacto federativo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

relacionada à votação do texto original. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Cláudio 

Puty. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Ratificação do acordo para 

a votação da matéria. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do PMDB 

favorável à matéria. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 288, de 2013. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta aos Líderes partidários 

sobre a possibilidade de inserção no painel de seus votos a favor da aprovação da 

matéria, tendo em vista a celebração de acordo geral.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOVAIR ARANTES (PTB, 

GO), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR),  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

TAKAYAMA (PSC, PR). 

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente da 

Casa pela condução dos trabalhos no plenário.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIVALDO 

CARIMBÃO (PSB, AL).  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

da Casa pela condução dos trabalhos no plenário.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIVALDO 

CARIMBÃO (PSB, AL). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Importância das matérias 

apreciadas pela Casa hoje, dia 25 de junho de 2013. Sintonia da Câmara dos 

Deputados com a voz das ruas.  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente da Casa pela condução dos trabalhos no plenário.  

PEDRO EUGÊNIO (PT, PE - Pela ordem) - Encontro de membros da bancada 

federal nordestina com o Ministro do Desenvolvimento Agrário, Pepe Vargas.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Fatores determinantes das 

recentes manifestações populares ocorridas no País. Atenção da Presidenta Dilma 

Rousseff com a voz das ruas. Empenho do PCdoB na redução das tarifas do 

transporte público urbano e na melhoria do sistema de transporte coletivo. 

Comprometimento do partido com a reforma urbana. Apresentação pelo Parlamentar 

do Projeto de Lei nº 985, de 2011, sobre a isenção do trabalhador na participação 

dos custos do Vale-Transporte, e de substitutivo ao Projeto de Lei nº 3.465, de 2012, 

a respeito da concessão de prioridade na tramitação de processos penais relativos 

aos crimes de peculato, concussão, corrupção passiva e ativa, tráfico de influência, 

perturbação ou fraude de concorrência, lavagem ou ocultação de bens, direitos e 

valores e crimes praticados por gestores municipais. Repressão praticada pela 

polícia contra participantes em movimentos sociais. Clamor à população para que 

participe das manifestações populares no País. Pesar quanto à cobertura jornalística 

das manifestações. Necessidade de realização da reforma política.  
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BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

da Casa pela condução dos trabalhos no plenário.  

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente da Casa pela condução dos trabalhos no plenário. Consulta à 

Presidência sobre a votação da proposta de emenda à Constituição referente à 

concessão de autonomia funcional e administrativa à Defensoria Pública da União. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Anthony 

Garotinho.  

CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Relevância de matérias aprovadas 

pela Casa. Anúncio de votação, pelo Senado Federal, da proposta de emenda à 

Constituição acerca da desapropriação de terras, no caso de constatação da prática 

de trabalho escravo.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

produção legislativa.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Aprovação do projeto de lei complementar.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

RUBEM SANTIAGO (PDT, PE).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Cumprimento pelo Deputado Beto 

Albuquerque de compromisso com a Casa e o Plenário.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ STÉDILE (PSB, RS). 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pela condução dos trabalhos no plenário.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

MANDETTA (DEM, MS).  
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EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre a 

necessidade de votação da redação final.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação a redação 

final.  

Retorno da matéria ao Senado Federal.  

WANDENKOLK GONÇALVES (PSDB, PA - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 37, de 2011, sobre 

a atribuição as Polícias Federal e Civis dos Estados e do Distrito Federal da 

competência exclusiva para a realização de investigações criminais.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Júlio Cesar, Relator do projeto de lei complementar.  

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

inclusão na pauta de proposições destinadas ao combate à corrupção.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Paulo 

Rubem Santiago.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO DADO (PDT, SP), SALVADOR ZIMBALDI (PDT, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FRANCISCO ESCÓRCIO 

(PMDB, MA). 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Aplausos ao Presidente da 

Casa pela condução dos trabalhos legislativos. Apelo à Presidência de votação da 

proposta de reforma política.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Claudio 

Cajado.  
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AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Empenho do orador na destinação 

aos setores de educação e saúde de recursos oriundos de royalties de petróleo da 

camada pré-sal.  

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Aprovação pela Casa do 

projeto de lei sobre a destinação aos setores de educação e saúde de recursos 

oriundos de royalties de petróleo da camada pré-sal.  

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP - Pela ordem) - Defesa de inclusão na pauta 

das propostas relativas à mobilidade urbana e à reforma política. Solicitação à 

Presidência de apreciação do projeto de resolução sobre a criação da Secretaria da 

Mulher no âmbito da Câmara dos Deputados. 

MARCELO ALMEIDA (PMDB, PR - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Henrique Eduardo Alves pela condução dos trabalhos legislativos.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Votação pela Casa de 

matérias em consonância com a voz das ruas.  

JOÃO PAULO LIMA (PT, PE - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

pela condução dos trabalhos da Casa.  

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Assassinato do Delegado da Polícia 

Civil Paulo Magalhães, em Campo Grande, Estado de Mato Grosso do Sul.  

 

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO: 

MÁRCIO MACÊDO (PT, SE) - Apreciação pela Casa da Medida Provisória nº 

611, de 2013, sobre a abertura de crédito extraordinário a favor dos Ministérios das 

Comunicações, do Desenvolvimento Agrário, da Defesa e da Integração Nacional 

para combate aos efeitos da seca na Região Nordeste.  

VI - ENCERRAMENTO 


